

全球总功率和单体储电量最大！ 宁夏这个飞轮储能工程项目不一般

本报讯（记者 安小霞）5月24日，来自国家能源局的认证显示：国能宁夏灵武发电有限公司建设的“22兆瓦磁悬浮飞轮储能系统”耦合热电联产示范工程，是目前全球总功率和单体储电量最大的飞轮储能工程项目。这也标志着该公司已全面掌握大规模阵列式飞轮储能的运行与控制方法，建成了国内第一个全容量飞轮储能与火电联合调频示范工程，填补了我国飞轮储能、参与火电调频相关领域的空白。

随着“双碳”目标的提出，以风电、光伏为主的可再生能源逐渐成为新型能源体系的重要组成部分。来自国网宁夏电力有限公司的数据显示，截至今年4月底，宁夏电网统调总装机容量为62592.343兆瓦。其中，火电占比47.47%，水电占比0.67%，风电

占比23.27%，光伏占比28.59%，新能源总装机容量占比51.86%。这意味着新能源发电量占比在不断提升，新能源搭配储能将成为解决新能源消纳及维持电网稳定性的主流模式。

目前，宁夏备案的储能项目以锂离子电化学储能为主，具有调节速度快、布置灵活、建设周期短等特点，已成为提升电力系统可靠性的重要手段。但随着宁夏未来新能源高比例接入和大规模消纳需求，急需推动钠离子电池、新型锂离子电池、铅炭电池、液流电池、压缩空气、氢（氨）储能、热（冷）储能、飞轮储能等多类型储能项目试点应用，开展构网型储能应用研究，以满足未来系统调峰、调频、调压等需求。基于此，国能宁夏灵武发电有限公司联合华驰动能（北京）科技有限公司

等多家单位，投资近9000万元，依托该公司现有2台600兆瓦机组在厂内建设“22兆瓦磁悬浮飞轮储能系统”耦合热电联产示范工程，现已安全投运125天。

“相比其他储能技术，飞轮储能具有响应迅速、安全性高、100%充放电、使用寿命长等优势，年综合收益约3000万元，推广价值高。”国能宁夏灵武发电有限公司生产技术部热控主管朱艳通介绍，磁悬浮飞轮储能系统由36台630千瓦的飞轮储能单体并联组成，具备15分钟充放电能力，可有效提高机组的调频能力，提高机组灵活性。项目投运以来，提供电力辅助服务，大幅改善机组的调频性能，支持大电网的安全稳定运行，为电网消纳更多的新能源提供了保障。



共享图书角

近日，为进一步丰富辖区居民精神文化生活，银川市兴庆区丽景街街道庆春社区搭建“共享图书角”，全天候为社区居民服务，打通全民阅读“最后一公里”。 王子瑜 摄

灵武启动禁种铲毒进千家万户活动

本报讯（记者 黄英）5月25日，在崇兴镇农贸市场，灵武市启动禁毒宣传暨禁种铲毒进千家万户活动。

随着科技水平不断提升，无人机凭借机动灵活及高空视角优势，在禁种铲毒工作中扮演着“空中奇兵”的重要角色。启动仪式上，两架无人机蓄势待发，仪式结束后化身“空中奇兵”，按照“不放过一山一沟、不放过一株一苗”的工作要求，在房前屋后、废弃院落、田间地头以及不易到达的荒僻地段、隐蔽地点开展空间踏查，确保踏查工作全面覆盖不留死角。

同时，4辆流动禁毒宣传车也开启“走家串巷”模式，不断播放禁毒相关知识，让辖区群众了解毒品危害、法律知识及执法打击成果。禁毒专干则充分发挥脚力的作用，挨家逐户敲开辖区住户大门，为大家讲解禁毒知识，排查院落中、植物中是否有毒源植物等。“以前只知道麻籽是一

种食物，与瓜子一样，你这么一讲才知道它属于大麻类，以后再也不敢碰了。”郝家桥镇禁毒专干杨鹏在进行禁毒宣传时，村民们纷纷表示。禁毒专干还通过有奖问答的形式，给群众发放禁毒小礼品，使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法治观念深入人心。

灵武市于2019年创建为全区禁毒示范县（市），2021年考核成绩位列银川第一、全区第四，相比2015年全区排名上升了17位；群众禁毒知识知晓率、满意度达95%以上，禁毒工作取得了阶段性成果。



七旬老人落水 民警消防合力救起

本报讯（记者 黄英）5月25日，青铜峡市一位七旬老奶奶不慎落水，城关派出所民警接警后，联合消防救援人员将老人救起。

当日11时50分，城关派出所接到群众报警称，一位老奶奶不慎掉入汉延渠中，请求救援。接警后，民警郑汉青带领两名辅警立即赶到现场，只见落水老人双目紧闭，两只手紧紧扒着渠边石壁，下半身已被水淹没，随时都有可能因体力不支沉入水中。见状，郑汉青拿着救生圈跳入水中。他一边安慰老人，一边将救生圈套在老人身上，并将绳子系在老人腰间，与辅警合力向上推拉老人，但几次用力后均未成功。几分钟后，消防救援人员赶到，多人合力将老人救上岸。12时04分，几人将老人抬上担架送往医院进行检查，并联系老人家属前往医院陪护，所幸老人并无大碍。



救援现场。张婷 摄

■禁毒速览

5月24日，为进一步扩大禁种铲毒宣传覆盖面，提高群众参与禁种铲毒工作自觉性和积极性，银川市金凤区良田镇社区戒毒（康复）中心禁毒专干同辖区派出所网格警在各村（居）开展禁种铲毒踏查宣传活动。踏查采取实地走、访、看、宣等方式，对辖区各村部分田间地头、房屋前后进行排查，发现原植物大麻幼苗3株，立即予以铲除。（禹东红）